

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG ÉS
HAZADÁSÁÉRTElőfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
1 egész évre 19.30 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 PMAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRTMegjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóiroda
V. kerület, Csömöly-utca
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A szén árának megállapítása ügyében tárgyalt tegnapi Kenéz Béla kereskedelmi miniszter Vida Jenővel, a Magyar Általános Kőszénbánya igazgatójával. A kereskedelmi miniszter azt kívánta, hogy már a bányák szállítsák le az árákat és a jelenlegi árnál olcsóbban adják a nagykereskedőknek a szénét, hogy az árleszállítás az egész vonalon érvényesüljön. A szénkartel vezetői kijelentették, hogy hajlandók leszállítani a szén árát. A mostani szénárak talán elviselhetőek voltak a 30 pengő búzáraak idején, de 10 pengő búzáraak mellett tarthatatlanok. A kormányának az árak jelentős leszállítását kell biztosítani a termés védelme érdekében.

Magyarország 67.500 tonna búzát szállít Svájcba és a vételár fejében svájci gyártmányokat vásárol, illetve rendel. A búzát 1932. év végéig le kell szállítani.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága az előkészítés javaslata alapján elerendelte, hogy a biztosítottak létszámadatát a helyi szerveknél alapítsák meg. Az OTI tisztviselői a helyszínen keresik fel a munkaadókat a szükséges adatok beszerzéséig. Az OTI nagy súlyt helyez az adatok lekiismeretes és pontos összeállítására, mert az így készülő statisztikai adatainak nagy fontossága lesz az egészségügyi szolgálat megszervezésénél.

A magyar mezőgazdasági termékek kinteteli lehetőségei minden piacon romlanak. A hétfői bécsi vásárra felhajtott 2260 vágómarhából mindössze 160 magyarországi volt. Megakadt Olaszország felé irányuló exportunk is. A bécsi piacra jelenleg 15—18 vagyon magyar gyümölcs és főzék kerül naponta, a megállapított kontingens tehát rövidesen kimerül. A müncheni és berlini piacra csak szilvát és uborkát tudunk exportálni.

A választójog reformjának tervezete elkészült a belügyminisztériumban. Hír szerint a kerületek számát 244-ről 150-re csökkentik és egy-egy kerületnek az eddigi aránytalanságok megszüntetése mellett 20.000 választópolgára lesz.

A fővárosi és a nagyobb vidéki maltnok ismét kartelben akarnak tömörülni. A maltnoknak az utóbbi időben egyre több nehézséggel kell megküdeniük. Belföldön kiélesedett a verseny, export pedig csak súlyos akadályok elhárításával lehetséges. A nehéz helyzet miatt kezdtek tanácskozásokat a malomkartel megteremtésére.

Szeged meg akarja szüntetni a népkonhákat és természetben segítyezi az inszésekereket. A tervek szerint a város minden inszéseknek egy hónapra 6 kilo lisztet, 8 kilo burgonyát, fél kilo zsírt, fél kilo babot, fél kilo lenesét ad, továbbá sőt és paprikát. Ez a mennyiség 3 pengő 78 fillérre kerül, míg az eddigi ellátás fejeként havi 3 pengő 90 fillér kiadást jelentelt a város számára.

KÜLFÖLDÖN

700.000 berlini lakos a városhoz fordult, hogy adjon házbér-hozzájárulást. A város ugyanis indokolt esetekben a nyomorgó lakóknak a házbéréhez hozzá szokott járulni. Ezek a segítékek körülbelül 50 millió márkával fogják megterhelni Berlin városának költségvetését.

Az ótnapos munkahét bevezetése 14 és félmillió ember számára teremt Angliában új munkaalkalmat. Egyik newyorki bankár kimutatja, hogy a kötelező ótnapos munkahét bevezetése olyan hatást gyakorolna az Egyesült Államokban, mint hatmillió felnőtt bevándorlása, akik kizárólag csak fogyasztóan és nem termelőknek.

Amerika külkereskedelme is erősen visszaesett. Az idei év első hónapjában 948 millió dollár értékű árut vittek ki, tavaly hét hónap alatt 1496 milliót. A bevétel 1288 millióról 827 millióra csökkent.

Piccard professzor 15 kilométer magasságban repül

Piccard professzor ma reggel 5 órakor startolt Zürich mellől második sztratoszféra útjára. A felszállás simán ment s gömbje fél kilenckor Merán fölé érkezett 14—15.000

méter magasságban. Piccard eddig két rádió-üzennetet küldött, melyek szerint minden rendben van a gondolóban és a tervezett méréseket simán eszközlik.

Szent István napján osztja ki Fáy István főispán a nyári gyümölcskiállítás díjait

Minden kiállító jutalomban részesül

Augusztus 20-án, Szent István-napján délelőtti fél 12 órakor osztja ki Fáy István főispán ünnepélyes keretek között a Gazdasági Egyesület nagy termében a nyári gyümölcskiállítás díjnyertes résztvevőinek az okleveleket és érmeiket. Mint már közöltük, a Faiskola és az Agro Rt. adománya folytán a kiállításnak díjazásban nem részesült résztvevői is jutalmat

kapnak, tehát az összes kiállított teljeszámú megjelenését kéri a rendezőség, hogy a díjak és jutalmak az ünnepségen kioszthatók legyenek.

A gyümölcskiállítás díjainak kiosztása után ártónik meg a sokévi, hűséges szolgálatért megjutalmazott alkalmazottak jutalmainak ünnepélyes átadása.

A lisztforgalmi adóhátralék bevezetésével a város forgalmi adó-részesedése

A forgalmi adóhátralék átszervezésével és központosításával valamint a lisztforgalmi adóváltás bevezetésével lényegesen megváltozik a város jövedelme a forgalmi adó részesedéséből.

A forgalmi adóhátralék központosítása a város kifizetésének csökkentését jelenti, mert a hivatal jelentékenny összeget takarít meg 14 helyiség felmondásával, valamint a lecsökkent létszámú tisztviselői kar fizetésének újabb megállapításával (azaz csökkentésével). Csökken azonban a város jövedelme is, még pedig igen érzékenyen, a mázsánként 2.50 pengő lisztforgalmi adóváltás bevezetésével. Amíg ugyanis a lisztet csak az általános forgalmi adó terhelté, addig a város abból megfelelő részesedést kapott, míg most a maltnok adóvált-

sága teljes egészében az államot illeti meg. Ez az intézkedés tehát egyike azoknak, amelyek az állam jövedelmének fokozásával és új bevételi forrás nyitásával még nehezebbé teszi azon városok helyzetét, amelyek élenkben kereskedelmi és ipari élet hiányában amúgy is kevés részesedést kapnak a forgalmi adóból. Általában országsszerte mutatkozik az adófeladás olyan megzsalása, amely szerint az állami adóbevételek emelkednek, ugyanakkor a városokat illető adóvéddelem egyre eszköken. Nem ártana, ha a város e kérdésben behatáron foglalkozna s illetékes helyen rámutatna azon veszélyekre, melyek háztartását fenyegetik az állami adóvéddelemnek a városot illető részesedés kárára történő fokozása miatt.

Tegnap délután Ménteleken agyonsujtott a villám egy embert

A villámcsapás felgyújtotta az istállót is, amelybe a vihar elől bemenekült a szerencsétlen napszámós

Tegnap délután északnyugat felől nagy égi-háború vonult el Kecskemét felett. A zivatar dúló szélélyára sürü fekete felhőket hajszolt a város fölé és 3 óra után állandó villámlás, mennydörgés közben sürü kiadós záporoszt zúdított alá. Kévéssel 4 óra előtt azután olyan gyorsan, ahogyan jött, el is múlt a zivatar és egykettőre kiderült az égboltozat.

A haragos nyári zivatar Lajosmizse irányából rohanta meg Kecskemétet. Utjában mindenütt nagy félelmet kellett vézes külsőségeivel. Ménteleken pedig halálos szerencsétlenség okozott.

Ménteleken is riadtan menekültek az emberek előle a föld alá. Futva siettel be a tanya istállójába Mester László gazdálkodó 32 éves napszámosa, Bán Sándor is. Alig ért be, földet-rázó, irtózatos dörrenéstől kísérv lecsapott a villám a háromajtós, erősen huzatos istállóba és a szerencsétlen embert agyonsujtotta.

A villámcsapás következtében egy pillanat alatt lángborotba az istálló és úgy égett, hogy a tanyabéliek csak a erőfeszítésük árán tudták belőle Bán Sándor holttestét kivonszolni.

A tragikus véget ért napszámós holttestét még tegnap beszállították a kecskeméti Iszaki-úti kórház halottszákhába. A megrendítő haláleset mély gyászsal sújtotta Bán Sándor fiatal özvegyét.

Öt kecskeméti iparos jelentkezett eddig az országos kézművesipari kiállításra

Szeptember elsőjén nyitják meg a budapesti Iparcsarnokban az országos kézműipari kiállítást, melyen több kecskeméti iparos is résztvesz. Eddig öten jelentkeztek a kiállításra: Tiringor Ferenc aranyoskorús lakatosmester, Halmos Gusztáv lakatosmester, Sági József bogárnármester, Ifj. Garacsi János kovácsmester és Bontovics Ferenc eszmiadmester.

A kiállításra valószínűleg még többen jelentkeznek a kecskeméti iparosok közül. A résztvevők ezen a kiállításon nyerhetik ki az aranyoskorús mesteri címet, melynek elnyerése az elérhető legnagyobb sikert jelenti az iparos számára.

A jövő hét szerdájáig ki kell fizetni az adótartozásokat, mert különben rögtön zálogol az adóhivatal

A városi adóhivatal szigorú felszólítást intézett ma a hátralékos adófizetőkhez.

A felszólító hirdetés, amelyet a *Kecskeméti Lapok* mai számunk más helyen közlünk, arra

figyelmezteti az adózókat, hogy, ha augusztus 24-ig nem rendezik hátralékaikat, a városi adóhivatal azonnal folyamathoz teszi ellenük a zálogolási eljárás.

Hornyák Zoltán lélekjelenléte mentette meg Kiss Kálmánnak, az országúti autószerencsétlenség legsúlyosabb sérültjének életét

A törött lábú úriasszonyt nem vették fel autójukba az arra járó autósok, mert nem akarták, hogy véres legyen a kocsijuk

Kecskemét lakossága érthetően még mindig élénk érdeklődéssel kíséri azokat az újabb híreket, amelyek a hétfői szabadbattyáni autószerencsétlenség részleteiről érkeznek. A tegnapi nap folyamán édesapjával hazaérkezett Kecskemétre Hornyák Zoltán, a szerencsétlenséget okozó autó vezetője, aki részletesen elmondotta munkatársunknak a nagy megdöbbenést keltett baleset részleteit.

Hornyák Zoltán megerősítette a *Kecskeméti Lapok* tegnapi híradását, amely szerint a szerencsétlenség valóban dűredefekt okozta. Mikor az autó a szemben jövő kocsik közébe ért.

jobb első kerekének gumija puskalövés-szerű durranással szétpukadt

és jobbfelé, éppen a kocsik irányába rohant, úgyhogy Hornyák már nem tudta megállítani. A gépkocsi csak akkor állott meg, amikor besodródott az út mentén megtelepedett motor-kereképpárosok közé.

Ekkor Hornyák rögtön kiugrott a volán mellől és

legelőször is Sárközy Márta jajgatására lett figyelmes.

Látva azonban, hogy a kis Márta erősen fáj a karja nem várta, a motor-kereképpáros társaság tagjai közé sietett, ahol azt látta, hogy

Kiss Kálmán alsó lábszárából a vér ömlik kifelé.

A nagy zűrzavarban mindenki a maga bajával törődött és csak Hornyák sietett a jajgató asszony segítségére. Kézével átszorította a sérülés felett az asszony lábát és kiáltózni kezdett, hogy adjanak valamit, amivel Kissné vértől lábát átköthesse. Hamarjában nem akadt semmi köztökönyv, erre

Hornyák leasaltja derékától és abból készített szorító kötelet az asszony mindjobban vértől lábára.

Közben izgalmas percek múltak el és a szerencsétlenség színhelye mellett egymásután ro-

hagtak el az elegáns autók. Sorban leállították őket és arra kérték a bentülőket, hogy a vérző úriasszonyt vigyék be a közeli székesfehérvári kórházba. Az autósok azonban lelketlenül sorban kitértek a kérés teljesítése elől, mert

attól tartottak, hogy a kiömlő vér beszenyeyzi gépkocsijuk belsejét.

Hiába könyörgött Hornyák, hogy kifizeti a tisztítási költséget.

hiába ajánlotta fel, hogy saját ruhájába esavarja be Kiss Kálmán vértől lábát.

az autók irgalom nélkül elrohogtak tovább. Az egyik autó utasai aztán végre vállalkoztak arra, hogy — értesítik a fehérvári mentőket. Kévs híján

egy óra múlva aztán megérkeztek a mentők,

akik Kissnéét és Sárközy Mártát autóbába tették és bevitték a fehérvári kórházba.

A kórházban megállapították az orvosok, hogy

a Hornyák által alkalmazott szorító kötés nélkül Kiss Kálmán rendkívül súlyos vérvesztéssel szenvedett volna

s talán nem is bírta volna ki a nehéz operációt, amelynek során egyik lábát le kellett vágni.

A nagy szerencsétlenség tetejébe, amelyet a tragikus dűredefekt okozott, rendkívül súlyosan érinti a kecskeméti kirándulókat az a körülmény, hogy

Sárközy nem biztosította autóját baleset esetére

és így viselnie kell a szerencsétlenség összes anyagi következményeit

A súlyos karambol különben aránylag legkönnyebben Sárközy Béla autója tiszta meg. Hűtője és sárhányója rongálódott meg s egyik lámpája törött el.

Eddig 134 pengő gyűlt össze a sokgyermekes anyák jutalmazására

A sokgyermekes anyák jutalmazására még mindig folyamatban van a gyűjtés, amelyet a rendezőség műbizavirágok árúztatásával bonyolít le.

A város polgármesteri hivatalához eddig 134 pengő 20 fillér folyt be a jutalmazás céljaira. Az újabb gyűjtési eredmények a következők: Gazdasági Egyesület 2.40, Szőlőszőlők Egyesület — 40, Ügyvédszövetség 3. Hetessy Kálmán dr. né 2. Izr. Jótékony Nőegylet 10. Prot. Leánykör 2. Kohárszentlőrinci Gazdakör 2.30, Kereskedői Kaszinó 3.40, Katolikus Egyetel 4, Katolikus Leányklub 16.30, Takarékpénztár Egyesület 3.40. Meréty Sándor dr. 4 pengő.

A fennebb folytatódó gyűjtés miatt a jutalmak kiosztása szeptemberre marad.

A 700 pengős ékszerdobozt Szent István napján sorsolják ki a Szegénygondozóban

Ismeretes, hogy *Vilám* Imre műnastalos több, mint 700 pengő értékű ékszerdobozt ajánlott fel a Szegénygondozó Hivatal emberbaráti céljaira. A hivatal sorsjáték útján értékessé a művész kivitelű dobozt. A sorsolást Szent István napján reggel 8 órakor tartják meg.

A sorsolást a Szegényügyi Bizottság két tagja: *Biró* Ádám ny. népközlési felügyelő-igazgató és *Hajdú* József ny. realgimn. h. igazgató, valamint *ötöz: Szathmáry* Kálmán, a gondozó ügyvezető igazgatója vezeti. *Szand* Sándor városi kiküldött jelenlétében. A sorsjegyet *Biró* Ádám magyarruhás unokája húzza ki.

Az 50 filléres sorsjegyet a Szegénygondozó Hivatalban kaphatók péntek délig. A mai napig 500 sorsjegyet adtak el. Az utolsó napon remélhetően, emelkedni fog az érdeklődés az értékes tárgysorsolása iránt.

Hangos Mozi

Hazudj, ha kell c. énekes vígjátékot mutatta be tegnap este a Mozi. A vígjáték meséje a fejtörő autós visszaszerzése körül bonyolódik, melynek során mulatságos kalandok követik egymást. A filmnek a kitűnő szereposztás jelent sikert, mert a vígjáték szerepeit *Jenny Jugo*, v. *Schlettow*, *Hans Albers*, *Oscar Karlweiss* és *Halmay* Tibor játsszák. A kísérő műsorban nagyszerű az ének- és táncszám, valamint a Paramount Híradó.

Csütörtökön 2 előadás

1/2 8 és 1/2 10 órakor folytatólagosan!

Csak 16 éven felülieknek!

HAZUDJ, HA KELL

Énekes és zenés vígjáték 8 felvonással.

Főszerepben: Halmay Tibor, Hans Albers, v.

Schlettow, Jenny Jugo és Oscar Karlweiss.

Kitűnő kiserő műsor!

Ingatlanforgalom

Végh József gátéri dűlői 6 hold 614 négyzetföldjét megvette dr. Dömötör Lajosné Hajagos Rózsa 6383 pengő 75 fillérért.

Szontos Imre és társai V., Kurucz-körút 43. sz. házát megvette Pataki Péter és neje Juraszik Mária 2000 pengőért.

Óz. Kele Pálné Bugyi Mária III., beltekli 331 négyzetföldjéről szőlőt megvette Klein Gyula és neje Fazekas Ilona 800 pengőért.

Szécsényi Nagy János és neje Bátorai Zsuzsanna II., Téglagyár-utca 30. sz. házát megvette Rojesik János és neje Igács Terézia 6000 pengőért.

REMINGTON

írógépek képviselője
Kecskemét és környékére a

„KULTURA“
könyv-, papirkereskedés

Kecskemét,
Kálvin-tér 2. sz. Telefon: 66.
— Írógépek —
Írógép-szalagok — Kartonok
Kerjen írógép bemutatást!



Mindkét lábamat ellőtték, tudom, hogy meghalok...

A világháborúban eltűnt 153 kecskeméti katonát nyilvánítanak hősi halottakká a közeljövőben — Egy anya egyszerre két fia holttá nyilvánítását kérte — Az utolsó levél a holtanyilvántartási iratok között

A belügyminisztérium — mint annak idején megírtuk — 1930 októberében rendeletet adott ki az 1914—18. világháborúból (hadifogságból) vissza nem tért egének összeírására. Kecskeméten az anyakönyvi hivatal végezte el a világháborúban eltűnt, vagy meghalt katonák, valamint a fogságban eltűnt hadifoglyok összeírását.

Az összeírás során 153 kecskeméti egyén kérte eltűnt hozzátartozójának hősi halottá nyilvánítását. Legtöbbszörre az anya, feleség, ritkábban testvér jelentkezett az összeírások. Magukkal vitték az eltűnt utolsó emlékeit, leveleit, esetleg az elhalt illetékes hadtestparancsnokának hivatalos értesítését. Sokan a halottá nyilvánítási iratokhoz mellékeltek az eltűnt hozzátartozóiktól hátramaradt leveleket, emlékeket is.

Az összeírás után az anyakönyvi hivatal felküldte az utólagosan hősi halottá nyilvánítandók névsorát a belügyminisztériumba, mely a közel jövőben hősi halottakká nyilvánítja a világháborúban, hadifogságban elhalt vagy eltűnt 153 kecskeméti származású katonát.

A világháború óta eltelt idő alatt eddig 762 hőst nyilvánítottak hősi halottá. Ezeket a katonákat bajtársaik látták elesni a harcokban vagy meghalni a kórházakban, illetve a hadifogság alatt. 1920-ban 44, 1921-ben 146, 1922-ben 93, 1923-ban 100, 1924-ben 58, 1925-ben 184, 1926-ban 30, 1927-ben 26, 1928-ban 24, 1929-ben 33, 1930-ban 24 az utólagosan holtanyilvántartottak száma.

A hősi halottá nyilvánítást kérő folyamodványok mellékletei között igen érdekes levelek szerepelnek. Az egyik aktáboz egy bajtárs levelét csatolták: „Sörös István komámát járőr közben lötték le a muszkák, mire be tudtuk szállítani fedezékbe, már elvérzett.” Egy másik katonája írja: „Mindkét lábamat ellőtték, tudom, hogy meghalok. Csököttem édesanyámat...” *Bán Kálmán* hadifogly utolsó levelében értesítli hozzátartozóit, hogy Szibériában megfűszült.

Arányi József holtanyilvántartási iratához mellékelte az egyik mozgókórház hivatalos iratát, mely szerint Arányi 1916-ban náluk fektült súlyos kórában, de egy éjjel orosz gránát csapott a kórházba és a beteget széjjeltépte.

Az összeírások során *K. Szabó Istvánné* Egressy-u. 8. szám alatti lakos egyszerre két fiának hősi halottakká nyilvánítását kérte: *István* Czernovitzból szálövessel került haza; felgyógyulása után ismét szolgálatra jelentkezett és eltűnt az orosz fronton. *Öcse, János* 1914 decemberében a szerb fronton tűnt el. Most, másfél évtized múltán kéri az anyja fiainak holtanyilvántartását, eddig remélte, hogy életjelt adnak magukról.

A holtanyilvántartandó 153 kecskeméti katonában közül a szerb vagy román fronton meghalt 36, eltűnt 4; az orosz fronton meghalt 37, eltűnt 7; az orosz fronton meghalt 41, eltűnt 4, orosz fogságban eltűnt 20, kórházakban meghalt 4.

Közvetlen a temetés előtt vitték el boncolni egy kisgyermek holttestét

Nem mindennapi eset történt tegnapelőtt a Szentháromság-temetőben, ahol közvetlen a temetés előtt megjelentek a hatóság emberei és elvitték boncolásra egy kisgyermek holttestét.

A kisgyermek súlyos maróüregméregzés következtében nagy szenvedések között meghalt a belső kórházban. Innen a holttestet előírás szerint kiszállították a külső kórház hullakamrájába, egyben értesítették a halálesetről az ügyészséget. Ennek előterjesztésére a vizsgálóbíró törvényszéki orvossal és jegyzőkönyvvezetővel kiszállt a külső kórházba és fel akarta boncoltatni a kis holttestet, — de a holttest ekkor már nem volt a halottaskamrában.

Csak hosszas kérdézőkódásra derült ki,

hogy véletlen tévedés folytán a gyermek holttestét kiadták a hozzátartozóknak, akik ekkor már a temetőben a temetési szertartásra készültek. A hatóság emberei éppen az utolsó pillanatban érkeztek a temetőbe és még a szertartás és elföldelés előtt vissza tudták vinni a kicsi, sokat szenvedett gyermeki testet a halottas kamrába, ahol az orvosok eleget tettek a boncolás szomorú kötelességének.

A boncolás után már nem volt semmi akadálya a temetésnek, de a szülők a véletlenül történtek után még nagyobb megdöbbenéssel álltak körül korán elhunyt gyermekük kis koporsóját.

Kecskeméti szőlősgazdák a Pomológiai Társaság budapesti kiállításán

Bemutatásra kerülnek a jelenleg érvé összes kecskeméti gyümölcsfajták

Augusztus 19-étől 21-ig nagyszabású gyümölcskiállítást rendez a Pomológiai Társaság Budapesten, a Kertészeti Intézetben. A nagy sikerrel bízható fővárosi kiállításon a kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete értékes kollekcióval szerepel, melyben bemutatásra kerülnek a most érvé összes gyümölcsfajták. A kecskeméti kiállítási csoport résztvevői a következők:

A csillagtúra résztvevői

A KAMC hétfői csillagtúrája nem sikerült úgy, amint a rendezőség várta és ahogyan a nevezéséből sejteni lehetett. Az alábbi névsorból azonban kitűnik, hogy főként a budapesti túrázók maradtak el, a vidékiek eljöttek. És ez a fontos, mert az ország minden részéből beérkezett túrázók elvihették a verseny izgalmaságának és a város szépségének a híret, a legkedveltebb alkalomra pedig már tömeges érdeklődést lehet várni.

A csillagtúra résztvevői: — *Automobilok:* Klein Gusztáv HAC Törökszentmiklós Ford, Lányi Lajos ek. Budapest Steyr, Schwartz András HAC Szolnok 503 Fiat, Veress Károly FTC Budapest Graf Stift, Térvessy István dr. ek. Harta Steyr XII. Wagner Viktor GyAMC Győr Lancia. — *Motorkerékpárok* és oldalkocsis motorkerékpárok: Brandt János FTC Budapest 350 Rudge, Dobay László ek. Kaposvár 500 BSA, Domokos Gyula FTC Buda-

pest 500 Ariel, Gávay Imre ek. Törökszentmiklós 500 Méray, Hechkmayer Ferenc TTC Budapest 500 BSA, Ince László FTC, Budapest 500 Motosacoche, Kántor Ferenc DAC Szeged 250 Blackburne, Kiss Gábor dr. DAMC Pápa 500 BSA, Kiss Tivadar DAMC Balatonfenyves 500 AJS, Klement Antal DAC Szeged 175 James, Kugler László ek. Törökszentmiklós 500 Méray, Nagy Sándor ek. Villány 750 Indian Scout, Sebestyán Károly FTC Budapest Gillet (oldalkocsis), Tóth Imre ek. Makó 500 Royal Enfield, Várady Ferenc ek. Ócsöd 500 AJS, Veress János FTC Budapest 500 Puch, Weidlich László MAK Miskolc 500 AJS, Zajacz József FTC Budapest 750 BSA, Zaviza László DAC Kiszombor 350 Veloce. — A legnagyobb számú versenyzővel résztvevő egyesület részére kitérőt serleget az FTC nyerte.

• Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhírok legelőcsébb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 516/2

Szent István hetében ingyen utazhat BUDAPESTRE!

Mert vasuti költsége busásan megtérül, ha cégünkél vásárol!

SZÖNYEGET-TERITŐT, TAKARÓT

Szenzációt keltő olcsó árainkból egynéhányat közlünk:

Strapa ebédlőszőnyeg 300×200	P 30.—
Valódi la. Boucla-szőnyeg 300×200	P 48.—
Marhaször la. Boucla-szőnyeg 300×200	P 60.—
Nyírott, rojtos ebédlőszőnyeg	P 40.—
Nyírott, rojtos ágglőszőnyeg	P 430
Nyírott, rojtos összekötőszőnyeg 90×180	P 12.—
Strapa ágglőszőnyeg, rojtos	P 1.70
Strapa spárgafűtőszőnyeg	P 1.10
Pamlagütvető	P 6.90
Caracül la. gappjú pamlagütvető	P 42.—
Szövetgarnitúra: 2 ágy-, 1 asztalterítő	P 24.50
Virágos la. strapo-paplan	P 9.80
Intézeti flanel-takaró	P 4.—
Intézeti la. gappjú-takaró	P 15.—

Az összes raktáron lévő szőnyegek, függönyök, terítők, takarók, ágglő-, öszekötő- és futószőnyegek, fürdőszobagyékek, paplanok és az összes cikkeket elképzeltetetlen olcsó árban árusítatnak

Grünfeld Testvérek

szőnyegnagykereskedés Budapest, V., Bálvány-utca 4 szám. 2005

A tegnapi kivitel 10 vagon

Augusztus 17-én, szerdán 8 vagon gyümölcs és 2 vagon vágott baromfi hagyta el a kecskeméti pályaudvart.

Ausztriába 2 vagon zöldpaprika, 4 vagon szilva és 2 vagon vágott baromfi ment. Lengyelországba egy vagon szilvát, Budapestre egy vagon almát szállítottak.

Kecskemét th. város polgármestere.

20.074—1932. sz. 486

HIRDETMÉNY

A Gáspár András-utca 15. számú bérházban levő, jelenleg Báron László által bérelt üzlet-helyiség kiadó. Érdeklődni lehet az építészeti osztálynál (Városháza I. em. 36.).

Kecskemét, 1932 augusztus hó 11

A polgármester megbízásából: Nyúl Tóth dr. sk., tanácsnok.

Kecskemét th. város polgármesterétől

20.626—1932. sz. 487

HIRDETMÉNY

A Rákóczi-úti 17—19. számú új városi bérház III. emeletén egy 2 szobás lakás november hó 1-re kiadó. Érdeklődni lehet az építészeti osztálynál (Városháza I. em. 36.).

Kecskemét, 1932 augusztus hó 11.

Polgármester megbízásából: Nyúl Tóth Pál dr., sk., tanácsnok

Kecskemét th. város polgármesterétől

20.758—1932. sz. 485

HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Rákóczi-út 42—44. számú házban egy I. szoba és mellékhelyiségekkel álló lakás november 1-re kiadó. Érdeklődni lehet az építészeti ügyosztálynál (Városháza I. em. 36.).

Kecskemét, 1932 augusztus hó 11.

Polgármester megbízásából: Nyúl Tóth dr. sk., tanácsnok

A templomba menekült üldözői elől a notórius zsebtolvaj

Úgy tett, mintha imádkozna, amikor elfogták

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap *Daróczy* János tanácselnök. A vádlott *Himperger* Ferencné 30 éves budapesti asszony, egy notórius zsebtolvaj volt, akit már hatszer ítétek el a bíróságok.

Himpergerné két héttel ezelőtt Ceglédre helyezte át működésének színterét, ahol még nem ismerték. Egy hetipiacos napon először *Tóth* Cipriánnéól lopott el egy pénztárcát, amelyben pénzen kívül két aranygyűrű is volt. Azután *Sefcsik* Mária táskájába nyúlt bele, de a lány megfogta a kezét és leleplezte a zsebtolvajlást.

A kiabálásra nagy csődület keletkezett, egy

fiatalember azonban, aki a tolvajnak valószínűleg cinkostársa volt, kiszabadította Himpergernét Sefcsik Mária kezéből, akit az üldözésben is feltartóztattak. Végül is a lány tolvaja üldözésére vethette magát és még látta, hogy Himpergerné befut a róm. kat. templomba. Ekkor rendőrt hívott, akivel együtt megtalálták a templomban, ahol úgy tett, mintha buzgón imádkozna. Amikor a rendőr előállította, kiderült, hogy a róm. kat. templomba menekült Himpergerné ref. vallású.

Himpergerné tagadta a tárgyaláson a zsebtolvajlásokat, de a bíróság a bizonyítékok alapján 10 hónapi börtönrre ítélte és továbbra is fogva tartotta.

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL

és depandanzsai

1649

az adria Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett szállodája. Abbazia legszebb helyén. Kítűnő konyha. Tennisz, garage. Tengeri fürdő a házban. Appartementok fürdőszobával. Teljes ellátás már 35 lírától feljebb.

320 mázsa szilva, 6 mázsa szőlő, 65 mázsa paradicsom a mai piacon

A *zöldsejti* piacra 65 mázsa paradicsomot, 7 mázsa zöldbabot, 265 ezer darab zöldpaprikát hoztak fel. Árak: paradicsom 4—6, zöldbab 7—10, zöldpaprika 5—6 fillér kilónként.

A *gyűnősejti* piacra 125 mázsa almát, 320 mázsa szilvát, 6 mázsa szőlőt, 12 mázsa körtét hoztak fel. Árak: vajalma 15—20, tüköralma 15—25, vegyes alma 5—14, körte 12—35, vörös szilva 6—7, nyári aszáló 20—30, oportó szőlő 12, fehér szőlő 25 fillér kilónként.

A *dinnye* piacra 80 mázsa dinnyét hoztak fel. A sárgadinye 8—10, görögdiinye 4—5 fillér kilónként.

Sport

Vasárnap: KAC—Kiskunfélegyházi TK

A helyi derbi izgalmas lezajlása óta nem volt komoly futballmérkőzés Kecskeméten. A nyarat az ifjúsági serlegmérkőzések töltötték ki s ha sokszor nagyokat megszegyénítő ügyességgel játszottak is az ifjak, ezek a mérkőzések edősorban az ifjúság foglalkoztatására, nem pedig a nagyüzön-ség szorakoztatására nyertek rendszeresítést.

Vasárnap azután véget ér a futball nyári szünete. A KAC tőri meg a jeget, illetve a kánikulát s mindjárt olyan ellenfelet hoz, amely a rivalizáció folytán mindenképen biztosítani tudja a mérkőzés iránti érdeklődést. Vasárnap délután 5 órakor a Kiskunfélegyházi TK legénységével játszanak a kékfehérek barátságos mérkőzést. A nagy meccs elől negyed 4 órakor a KAC II. és a KTE II. mérk. össze erjüket, ezt megelőzőleg fél 2-kor pedig a KAC ifj. és a KTE Törökvs csapata játszik a *Kecskeméti Lapok* serlegéért. Ugyanekes vasárnap délután bonyolítják le a Schiffer-gyár—KTE ifj. serlegmérkőzést is. Ez a meccs a KTE-pályán lesz. Szombaton délután fél 5 órakor a Schiffer-gyár a KTE Törökvs-sel játszik a *Kecskeméti Lapok* serlegéért.

Kecskeméti emlékek vegyen festelt kabakot, tájképet a Rakóczi-úti borüzletben. Kabakját kifestem. Képek, javítások olcsón. — Kabakot veszek. 475

NŐI HARISNYÁKBAN, FÉRFI ZOKNIKBAN

igen nagy választékot tart és a vitán felül

a legolcsóbb árban árusítja a fenti cikkeket

KEMÉNY-CÉG (LUTHER-PALOTA)

Nem selejtes, olcsó árut, hanem finom, márkás, elismert jó minőségű harisnyákat vehet nálam olcsóbban, mint bárhol másutt.

1984

ÉRTESTÉS!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a *Lechner Ödön*-n. I. sz. alatti 611-1C H-téle VENGÉ-
LŐT ÁTVETTEM és a HŐ VEGÉN MEGVITOM.
Kítűnő konyha, elsőrendű fajbörök. Figyelmes kiszolgálást
biztosítok a n. é. vendégeimnek. 1988

Szives pártfogást kér

Vitéz Keresztes Antal vendéglős

19.653—1932. sz. 476

HIRDETmény

A városi barakkoknál egy lakás 1932. nov. 1-re kiadó. Érdeklődni lehet az építészeti ügyosztálynál (Városháza, I. em. 36.)
Kecskemét, 1932. augusztus hó 6.

Polgármester megbízásából:
Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.

Kecskemét th. város polgármesterétől

20.747—1932. sz. 491

HIRDETmény

A esendőrlaktanya a háta mögött elterülő, Dabasi Halászné-féle ingattal a folyó évi szeptember 29-től kezdődően herbeadja a város. Érdeklődni lehet az építészeti osztálynál (Városháza I. em. 36.).

Kecskemét, 1932 augusztus hó 12.

A polgármester megbízásából:
Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.

Kecskemét th. város polgármesterétől

20.745—1932. sz. 492

HIRDETmény

A város által kiosztott Halasi-úti házhelyek között elterülő s eddig legeltetésre használt területet f. évi szeptember 29-ától kezdődőleg herbeadja a város. Érdeklődni lehet az építészeti osztálynál (Városháza I. em. 36.).

Kecskemét, 1932 augusztus hó 12.

A polgármester megbízásából:
Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.

Kiadó lakás, mely áll 4 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, kiadó. III ker., Mihó-utca 4. szám. 488

Nyári ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és Deutsch

divatáruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárútkban
Függönyökben és ágtyerítőtkben
Pappanokban és sezlontakarótkban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi
kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella
ruhajudonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

**Maradékokat minden elfogadható
áron árusítunk**

Telefon: 178. szám.

2726

HIREK

1932 augusztus 19. Péntek. Katholikus. Lajos pk. — Protetáns: Huba. — Izraelita: 5692 Ab. 17. — Nap kel 5 óra 01 percek, nyugszik 10 óra 05 percek. — Hold kel 20 óra 12 percek, nyugszik 8 óra 18 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Tulnyomóan derült idő, emelkedő hőmérséklettel.

A Gyógyszertár körül augusztus hónapban Gorbó (Vásáry-utca), Farkas (Szabados-tér), Bács (Mezei-utca) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Az én ablakomból

Nem tudom, van-e Önnek, kedves Szerkesztő Ur, autózifonja vagy pedig üzlethöz vásárolja alkalomadtán a szódavizet asztalára? Búdzsében nem sok megterhelést vagy meglátogatást jelent akár így, akár úgy készíti a málnafürcöcsét, mert — mint mondani szokás — az egyik tizenkilenc, a másik egyhíján húsz. A világot sem azon okból szövel az autózifonról most, hogy feldieséjerm, vagy lecsépjelm, hanem hogy Önön keresztül a — városi villanyműveknek figyelembe ajánljam az új villanyárok beszerzése alkalmából.

Ugyanis volt idő, mikor az autózifon is ingyen osztogatták boldogok, boldogtalannak, esuán azt az egyet kötötte ki a gyár, hogy egy év alatt köteles az illető tizenkét vagy tizenöt tucat szénvas patronát elhasználni a rendes eladási áron. Ez igen életrevaló ötlet volt, mert igaz, hogy a gyár ingyen adott egy tizenötöngös készüléket, de ez az összeg a patronfogvasszással búsan megtérült. Mert behízyosodott, hogy aki kapott autózifont, az attól kezdve maga gyártotta a szódavizet.

Hát kedves Szerkesztő Uram, csakis így lehet a villamosművek igazgatóságának is számítani a nappali áram fogyasztására. Adja ingyen, illetve eserdejt az a régi rendszerű árammérőket díjtalanul azon fogyasztóknál, akik hajlandók a nappali áramot háztartásukban használni. Az olesó áramszolgáltatás hozhatja meg a kedvet a különféle villamos eszközök használatához. Az az összeg, amit havonként rá kell fizetni az új árammérőre, elég a fogyasztásra, nem lehet megterhelni a fogyasztót külön fizetendő 2—3 pengővel. Sőt az volna a helyes üzemi politika, ha a fogyasztókat olesó áram juttatnák különböző villamos eszközökhöz az ingyen adott, illetve átszerelt árammérők mellé, mert hiszen így lenne módjában a közönségnek használni az áramot. A helybeli villamosgás vállalatok is csak nyernének vele, hiszen a villamos házieszközök karbantartása, kicserélése, újítása feltétlenül növelné a forgalmat.

Tehát, kedves Szerkesztő Uram, az igazság, még az Autózifon Rt.-től is meg kell tanulni, mert hiszen a gazdasági élet kétszeresítője mindenütt négy és ha ez nála bevált, be fog válni más szímben nálunk is. Hogy pedig bevált ez az üzleti fogás, az kedves Szerkesztő Uram, nem kétséges, mert úgy vásárolják az autózifon-patronokat az olesó szikviz-árok mellett is, — hogy alig érti az ember.

S. F.

Felhívás a vitézekhez. F. hó 20-án, szombaton, Szent István-napján délelőtt 9 órakor a róm. kath. nagytemplomban ünnepi iszbenstevale tekintend nélkül testületileg fognak megjelenni. Gyülekezés 8 óra 45 percekre a város-háza előtt. Öltözék: vítézi formaruhával rendelkezők formaruhában, akik azzal nem rendelkeznek, sőtétiszintj innepelruhában, összes kintiteltésselk és vítézi nagy jelvényvel. Megjelénés minden kecskeméti vítétre kötelező. Székfaptány.

Vendégek a kiscserkészek táborában. A kiscserkészek fekefeterélt táborát ma délután meg látogatják Kiss Gellért igazgatótanító, Buzás József és Papp István tanítók. Az apródk ez alkalommal cserkészügyességeket és játékokat fognak bemutatni.

Szent István-napi népmulatság a Műkerthben. A Rákóczi-szoborbizottság ez évben is nagyszabású népmulatságot rendez Szent István-napján a Műkerthben. A műsoron mulatoló, tréfás számok, versenyek szerepelnek, műsor után pedig tánc lesz. Ünneplés kivonulás a város-háza előtti térről délután 3 órakor. Belépdíj 80 fillér, katonajegy 50 fillér, gyermekjegy 30 fillér.

Irodalom

Makkai János: Germánia új utakon

Aktuálisabb könyv már régen nem jelent meg a magyar könyvtáron. Németország sorsdöntő óráit éli és ott forrongó világpolitikai jelentőségű átalakulás rendkívüli érdekfeszítést tart számot a művelt magyar olvasóközönség körében is. — Makkai Jánosnak, a kitünő zurnalisztának és lással megírt munkája kimerítően érdekes leírásban megismerteti Németországnak az utolsó évtizedben lezajlott politikai és gazdasági életét, a hitlerizmus előretörésének és életrajzának történetét, Németország jövőjének kialakulását. Makkai János, Makkay Jenő volt kecskeméti ügyész-csőnk fia, a kecskeméti ref. kollégium volt kiváló növendéke jelenleg Németországban tartózkodik s alkalma van közvetlen tapasztalatok alapján megismerni az ottani viszonyokat.

Németország 14 év alatt mintegy húszszor változtatott kormányt s míg az államférfiak a napi politika gondjaival foglalkoztak, az alatt a német nép lelke mélyen hatalmas új hullámzások futottak végig, melyeknek eredményeképpen a weimari koalíció összeesett és a német nép kitörő éniakarsásának megnyilvánulása: a nemzeti szocializmus vette át a vezető szerepet a német politikában. Ennek a nemzeti szocializmusnak vezére Hitler, aki 1919-ben 20 tagú pártot alakított s ma már 13 millió híve élén akarja megvalósítani a „Harmadik Németországot”. Hitlerben, a vezérben Isten küldöttjét látják rajongói; ellenfelei és rettegői pedig bandavezérnek aposztrofálják.

A művet a Danubia Könyvkiadó Rt. adta ki a „Ma és holnap” című könyvsorozatában. Az Egyetem Nyomda állította elő a könyvet izféses külsővel. A mű címlapját Horváth Jenő festőművész rajzolta. Ára 2.50 P. — Kapható a *Kulturakönyvkereskedés*-ben.

Kecskemét helyett Ketsmet. A sevillai kiállításban bemutatott, Mexikóból származó, spanyolnyelvű iskolai földrajzkönyvben van egy térkép, amely szerint a legnagyobb magyar városok Budapest, Debretsin, Mskolts és Ketsmet. A Magyar Pedagógiai Társaság nemrégiben tankönyv-méltelyítő bizottságot szervezett. Nem ártana, ha e bizottság író keze elérne a spanyol nyelvterületig.

Külfönyonat indult a vasárnapi majsai vásárra. A Kecskeméti Gazdasági Vasút értesíti a közönséget, hogy f. évi augusztus 21-én, vasárnap a Kiskunmajsán tartandó országos vásár alkalmából vásári külfönyonatot indít, amely Kecskemét—Rávagy-térről reggel 4 óra 20 percekor indul és Kiskunmajsára 6 óra 52 percekor ér. — Vissza aznap déli 1 óra 35 percekor (13 óra 35 percekor) indul és Kecskemét—Rávagy-térről délután 4 óra 25 percekor (16 óra 25 percekor) érkezik. A vásári áruk továbbítására külön gyűjtőkecsi áll nevezett vonatknál a közönség rendelkezésére.

Meghívás lövészny. A Kecskeméti Polgári Lovászegyesület túzótt lövészcsoprtja augusztus 28-án, vasárnap délelőtt 8 órakor tartja ezei meghívásos céllovásversenyét a leventelövőterén. A céllovásversenyen résztvehetnek lövészek, diákok és leventék. Erdekndíj lehet a túzóttólaktányában Papp István lövészcsoprt-parancsnoknál.

Allami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam nyílik meg leszállított tandíjjal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében szeptember 5-én este fél 7 órakor az intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta délelőtt 9-től 1-ig, kedden és pénteken délután 5—7 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételihez szükséges írlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. *Igazgatósg.*

Házasságok. Hormiesek Lajos rk. főpnce és Kreiter Erzsébet rk. (Szabados Sándor és Szabados Károly). — Kovács Antal rk. kisbirtokos és F. Hegedűs Ilona rk. (Kovács Imre és Szórád László). — Király Mihály rk. cipész és Szórád Erzsébet Ilona rk. (Szék Ilona és Dubez Mihály). — Dunai István rk. szabómester és Halász Magdolna rk. (Dunai János és Farkas László). — Szántó György ref. városi zálogház pntzári tiszt és Pintér Mária rk. (Katona Ferenc és Turi László).

— Székelyi zavarok, bégörök, puffadtág, gyvmorszedülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén — a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tőlük megkönyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vízet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermeknél teljes eredménnyel alkalmazták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerzetekben, drogáriákban és fűszerüzletekben kapható.

Felvétel a m. kir. állami nőipariszkolába. A m. kir. állami nőipariszkola kéteves rendes tanfolyamára vagy tanfolyamaira vagy mesterképző tanfolyamára f. évi szeptember hó 1. 2. 3-án d. e. 8—1 óráig lehet felvételt jelentkezni Budapesten, VIII., Rákóczi-tér 4. szám alatt az állami nőipariszkola igazgatóságánál. A kéteves rendes tanfolyamra, amely négy szakosztályból áll: 1. fehérműnyvarró, fűzőkészítő, fehérműtisztító; 2. női szabó és leányruhákészítő; 3. himző, müt- és aranyhímző; 4. női divatalkapkészítő szakosztály, — a középvagy polgári iskola négy osztályát végzett tanulókat vesznek fel. Egész évi tandíj 74 P. 70 fillér. Szegénysorsú, jó tanulók tandíjkedvezményben részesülnek. A tanítás heteknapokon d. e. 8—2 óráig folyik. Evente háromszor: ősszel, tavasszal és télen 3—3 hónapig tartanak tanfolyamot az olyan tanulóknak számára, akik elfoglaltságuk vagy kisebb előképzettségük miatt az intézet rendes tanfolyamait nem látogathatják. A tanfolyamokat szükségképpen képest délután vagy este tartják. 12 csoportban tartanak tanfolyamot a következő iparágakból, illetve tanlányakból: 1. Fehérműnek szabása, rajza és varrása. 2. Felsőruha készítése, modellezés. 3. Felsőruha szabásrajza, modellkészítés. 4. Gyermekruhákészítés. 5. Fűzőkészítés. 6. Nőiakapkészítés. 7. Művirág, lámpaanyag- és lakásdíszítési tárgyak készítése. 8. Kézhímzés (monogram, szünes és műhímzés). 9. Géphímzés. 10. Cipőkészítés. 11. Montirozás és diszunnakk készítése. 12. Szabódeki és díszítő rajz, tervezés. Ezekkívül nyelvi tanfolyamok (német, francia, angol, olasz). A tanfolyamok tandíja 35 pengő. Nyelvi tanfolyamokra külön 20 P. E tanfolyamok elvégzéséről a hallgatók bizonyítványt nyernek, amely azonban munkakönyv váltására nem jogosít. A női szabómesterképző tanfolyamra azok iratkozhatnak be, akik műhelyben felszabadultak és igazolták, hogy egy évig műhelyben mint segédek dolgoztak. Ezek azonban magyar nyelv, földrajz-történelemből, számtan-könyvtételből, technológiastíltánból, díszítő- és szakrajzból felvételi vizsgát kötelesek tenni. Tandíj 120 pengő A tanfolyam egyes. Bővebb felvilágosítást az iparostanonciskola igazgatója szivesen ad a hivatalos órák alatt.

*** Orvosi hír.** Dr. Feldmeier József fogorvos rendelését ismét megkezdte Lestár-tér 1. I. 6. régi postapostalán). Rendel fog- és szájbetegségeknek délelőtt 8-tól 12-ig, délután 3-tól 5-ig, 2007

*** Kihirdetett jegyespárok.** Papp Gyula g. kath. fogalmi adóellenőr és Breznay Margit rk. — Kis Antal rk. rőfőskereskedőség és Amási Erzsébet rk. — Pesti János rk. piaci gyümölcsárk és Meskő Margit rk. — Ny. Tóth Ferenc rk. kőművessegéd és Fazekas Juliánna rk.

*** Tapeta kapható Bódogh festékraktárban.** 1869

*** Születések.** Farkas János és Börönte Terézia leánya Terézia rk. — Galamb Sándor és Dakó Etelka fia József rk. — Köszegi Imre és Teresi Juliánna leánya Mária rk. — Kovács László és Barna Margit fia Antal rk. — Fazekas Lajos és Barna Margit leánya Juliánna ref. — Tari Sándor és Barta Juliánna leánya Juliánna ref. — Gyurász Lukács Mihály és Eszék Erzsébet fia Sándor rk. — Kovács János és Ördög Gyenes Margit fia János Ernő rk. — Simon Ferenc és Virág Eszter leánya Juliánna rk. — Szalai Ferenc és Broszovits Terézia fia József László ref. — Bodor Tóth László és S. Tóth Anna leánya Rozália rk. — Szabó Sándor és Subicz Juliánna leánya Erzsébet rk. — Csupor Benedek és Farkas Rozália leánya Bözsa ref. — Fábiny Pál és Dakó Terézia leánya Sára rk. — Tóth Ferenc és Szabó Erzsébet fia János Mihály rk. — Turi Károly és Tóth Anna fia László rk. — Nagy Lajos m. kir. honvéd állatorvos és Dömötör Stefánia fia Sándor Kálmán ref. — Gál László és Dobos Juliánna leánya Juliánna rk.

A liszt feldolgozásánál hasznáható segédanyagok forgalmának szabályozása

A m. kir. földművelésügyi miniszternek 85.252-1932. számú rendelete a liszt előállításánál, valamint a lisztnek emberi táplálkozás céljára szánt termékek készítéséhez felhasznált segédanyagok forgalmának szabályozása tárgyában.

A mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásáról szóló 1895. XLVI. törvény cikk 1. §-ának második bekezdésében és 12. §-ában kapott felhatalmazás alapján a belügyminiszterrel és a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve az alábbiakat rendeltem:

1. §. Lisztnek és lisztből emberi táplálkozás céljára készített termékeknek előállítására csak olyan ezekbe a termékekbe jutó segédanyagot szabad felhasználni, amely az előállítás termékelőállítására előnyösen hat, természeténél, illetőleg összetételénél fogva a felhasználásához készített terméknek huzamosabb időn át való fogyasztása esetében is — az egészségre beigazíthatólag ártalmatlan, feltéve, hogy annak ilyen célra forgalombahozatalára (készletben tartására és árusítására), valamint hirdetésére, ajánlására a földművelésügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel egyetértve engedélyt ad.

2. §. Az 1. §. rendelkezései alá eső segédanyagok forgalombahozatalának engedélyezésére irányuló kérelmet a földművelésügyi miniszternek kell előterjesztetni. A kérvényhez mellékelni kell a készítő (forgalombahozó) nevére (cégére), — telepe helyére, a szer elnevezésére, — vegyi összetételére, — alkotórészeire (a készítéshez felhasznált egyes anyagok mennyiségi arányára), a segédanyag felhasználásának módjára vonatkozó adatokat, továbbá a segédanyagának legalább 100 grammnyi mintáját és az áru burkolatára alkalmazandó felirat (jelzés, használati utasítás) szövegét.

3. §. (1) A már forgalomban lévő segédanyagokat, — amennyiben azok az 1. §-ban megállapított követelményeknek megfelelnek, — az engedély (2) megadásáig továbbra is forgalombahozható, illetőleg fel szabad használni, ha azok a fennálló törvényes rendelkezések szerint forgalombahozhatóak voltak és amennyiben a forgalombahozatal engedélyezésére irányuló kérelmet a forgalombahozó 1932. évi augusztus 15-ig a földművelésügyi miniszterhez előterjesztette. (2) Az ilyen termékek forgalombahozója azonban az (1) bekezdésben említett átmeneti időre is köteles a készítményeknek forgalombahozatalukra a burkolaton feltüntetni a készítő (forgalombahozó) nevére (cégére), telepe helyét, a szer összetételét (a készítésre felhasznált anyagok mennyiségi arányát) és pontos használati utasítást úgy a felhasználás

módját, mint az egy kilogramm liszthez használatos legnagyobb mennyiséget illetően.

4. §. (1) Ez a rendelkezés nem vonatkozik a liszt előállításánál és emberi táplálásra szolgáló termékekkel feldolgozásánál rendszeresen használt, az illető termék természeténél megfelelő *alapanyagokra* (viz, liszt, stb.), a *járulékos anyagokra* (konyhasó, burgonya, szárított burgonya, burgonyaliszt, gabonamennyel lisztje és keményítője, tej, tejtermékek, tojás, cukor, méz, keményítő-szirup, gyümölcs, fűszerek, egészségre ártalmatlan fűszere növények: komló, sily, és egyéb ilyen természetes ízesítő, zamatosító anyag, stb.) és a *segédanyagokra* (élesztő, korpá, ecet, citromsav, tejsav, stb.).

5. §. A liszt előállításánál és emberi táplálkozás céljára szolgáló termékekkel feldolgozására bármely vegyszert, ideértve a külföldi kivitelre szánt termékekénél esetleg felhasznált vegyszereket is (84.131—1932. F. M. sz. rendelet 3. §.) — amennyiben a termékek közfogyasztásra használatjuk fel, még kísérletet céljára is — csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad forgalomba hozni, illetőleg felhasználni.

6. §. (1) Aki jelen rendelet rendelkezéseit megszegi, vagy kijátsza, amennyiben eszlekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, az 1895. XLVI. tc. és végrehajtás tárgyában kibocsátott 38.286—1896. F. M. számú rendelet rendelkezése szerint büntetendő. (2) A pénzbüntetésre a büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 1928. X. törvény cikk rendelkezése irányadók. (3) Az eljárás a közigazgatási hatóságok, mint rendőri büntető bíróságok hatáskörébe tartozik. (4) Az 1929. XXX. törvény cikk 59. §. első bekezdésének 3. pontja szerint szakminiszternek a jelen rendelet megszegéséből vagy kijátszásból eredő kihatás esetében a m. kir. földművelésügyi miniszter kell tekinteni. (5) Hatóság ellenőrzés, mintavétel és szakszervi vizsgálat; általában az 1895. XLVI. tc. és végrehajtás tárgyában kiadott rendeletek értelmében megvétho. (6) Egészségi szempontból véleményét adni az illetékes tisztiorvosok hivatottak.

7. §. Ez a rendelet 1932. évi augusztus hó 1-én lép életbe. Budapest, 1932. július hó 8-án Vitéz Purgly Emil sk. m. kir. földművelésügyi miniszter. A másolat hitelesül: Somogyi József sk. miniszteri íróadatszt. P. H.

Nemes gyümölcsfák

terméséig garanciával, a meg nem eredet díj-talanul kísérlet, a beszerzési árnak egyharmada a termés hozama alkalmával fizetendő. Bővebbet: Perjési dohányárudában, Nagykőrösi-utca. 1967

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Személyvonatok érkezése és indulása. Érvényes 1932. május hó 22-től

A vonat neve	Indul kiindulási állomásra óra perc	H o n n a n	Erkezik óra perc	Indul óra perc	A vonat neve	H o v a	Erkezik óra perc
személy	23 20	Budapest nyugati	1 33	1 45	személy	Szeged	3 43
személy	23 55	Szeged	2 59	3 04	vegyes	Tiszaug ¹	3 58
motor	6 52	Kiskunfélegyháza	7 27	3 20	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	7 53
motor	6 37	Tiszaug	7 32	3 29	személy	Budapest nyugati	8 03
motor	6 06	Lajosmizse	7 37	4 32	motor	Lajosmizse	6 03
motor	6 29	Fülpöszkallás	7 45	4 54	motor	Fülpöszkallás	6 08
gyors	6 28	Szeged	7 50	5 10	motor	Tiszaug ²	5 59
személy	4 35	Budapest nyugati**	7 51	7 52	gyors	Budapest nyugati	9 44
gyors	7 20	Budapest nyugati	9 07	8 11	személy	Kiskunfélegyháza**	8 56
személy	6 40	Bpest ny. Lajosmizsén át	10 45	8 30	motor	Fülpöszkallás	9 44
személy	6 19	Budapest nyugati	11 11	9 15	gyors	Szeged ³	10 31
motor	10 37	Fülpöszkallás	11 53	9 27	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	13 43
személy	12 15	Kiskunfélegyháza**	13 03	9 30	vegyes	Tiszaug	12 22
vegyes	13 00	Tiszaug	15 47	9 40	vegyes	Fülpöszkallás	12 45
motor	15 15	Kerekegyháza	15 58	11 16	személy	Szeged	13 48
gyors	14 20	Budapest nyugati	16 07	11 40	motor	Kerekegyháza	12 27
vegyes	15 32	Fülpöszkallás	16 41	13 15	motor	Kiskunfélegyháza	13 44
személy	15 16	Szeged	17 56	13 20	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 31
személy	14 16	Szeged	17 29	13 25	motor	Tiszaug	14 17
személy	14 35	Bpest ny. Lajosmizsén át	18 36	13 35	motor	Fülpöszkallás	14 49
motor	19 00	Kerekegyháza	19 43	13 28	személy	Budapest nyugati**	17 33
motor	18 55	Tiszaug	19 50	16 10	gyors	Szeged	17 31
gyors	18 15	Budapest nyugati	20 02	16 58	gyors	Budapest nyugati	18 50
gyors	19 10	Fülpöszkallás	20 26	17 05	személy	Budapest nyugati	17 50
gyors	19 30	Szeged*	20 51	18 11	motor	Kerekegyháza	18 57
személy	17 33	Bpest ny. Lajosmizsén át	21 04	20 04	gyors	Szeged	21 26
személy	20 58	Tiszaug ³	21 48	20 10	motor	Tiszaug ³	20 57
				20 52	gyors	Budapest nyugati*	22 40

* Közvetlen vonat Temesvárra, illetőleg Temesvárról.

** Kiskunfélegyházán csatlakozással Szegedre, illetőleg Szegedről

† Május hó 22-től október hó 1-ig közlekedik.

‡ Október hó 2-től 1933. május hó 14-ig közlekedik.

§ Június hó 25-től október hó 1-ig közlekedik.

— **Orvosi hír.** Dr. Adámné dr. Török Anna börtöngyógyász szakorvos, volt egyetemi tanársegéd, rendelés *bőr és kozmetikai* beteglek részére megezdte Rendel Nagykőrösi-u. 29. sz. alatt, naponta d. e. 8—9, d. u. 5—6-ig. Szombat d. u. 3—5-ig.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +31.5 C°, minimuma +16.6 C°, reggel 7 órakor derült, meleg idő, léghő +19.2 C°.

— **Halálozások.** Schwarcz Lajosné Braun Irén ir. 22 éves, Hoffmann János-utca 17. — Özy, Pollák Lipótné Tauber Regina ir. 73 éves, Sarkantyú-utca 11. — Hunyadi Márton rk. 74 éves, Jókai-utca 6. — Pestő István rk. 84 éves, Szalag-utca 8. — I. Szabó József rk. 70 éves, Gserip-utca 18. — Rimóczy János rk. 78 éves, Klapka-utca 23. — Beke István rk. 75 éves, Körösi-hegy. — Pataky Imre rk. 23 éves, Szabadság-ter 5. — Adorján Erviné Adorján Mária unit. 39 éves, Szabadság-ter 5. — Orbán Antal rk. 5 éves, K. Mária-város 23. — Golovich Anna rk. 14 éves, Talfajka. — Holló János rk. 7 hónapos. — M. Tóth László rk. 68 éves, Kupa-utca 20. — Kakulya Klára rk. 4 éves, Urret. — Hetényi Mária rk. 4 éves, Vasi-hegy. — Drabos János rk. 7 hónapos, Szolnoki-hegy 50. — Sörös István József rk. 3 hónapos, Erzsébet-körút 18. — Farkas Mária rk. 7 hónapos, Dárday-telep.

Adófités iránti hirdmény

Alulírott városi adóhivatal ezenell felszólítja mindazokat az adózókat, akik a városi adókönyvben előírt és az 1927. évi 600/P. M. sz. H. Ó. 27. §-a értelmében esedékes adóterüzetüket e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdmény közzihirtetétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárást azonnal megindítja.

Kecskeméten, 1932. évi augusztus hó 18.

500 VÁROSI ADÓHIVATAL.

Kiadó lakás. Kétszobás konyhas lakás november hó 1-re kiadó Kísfaludy-utca 26. szám alatt. 499

Eladó a Hegedűs-közön, Daróczi- és Kéri-földek mellett egy 7 holdas birtok. — Megbízott Szabó József dr. ügyvéd, Tatay-ter 1. szám. 1990

Kiadó lakások. A Rákóczi-út 20. számú bérház első emeletén két egyenként 2 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba stb. ivóvizvezetékes lakás kiadó. Athelyezés miatt esetleg márcszeptember 15-én költöztethető. Ertekezés *Fritz Imre dr.* ügyvédnél. 1998

Kiadó különbejárati bitorozott szoba két személy részére IV., Sárkány-utca 11. sz. a. 496

Eladó ház. 24 évig adómentes családii ház modern lakással, tágas udvarral eladó. Kossuth-körút 43. 1994

Budai-utca 27. számú nagytelkű ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 480

Díjtalanul készítjük el feladára készlen postacsomagját, ha a szükséges csomagolótaval nálunk szerzi be. „KUTURA”, postapalotával szemben. 5164

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iródesek és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközti Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó és azonnal költöztethető 2 szoba, előszoba világos, száraz lakás mellékkelhelyesekkel. II., Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskola). 17

Kiadó egy utcai szoba konyhával és mellékkelhelyesekkel, Rákóczi-út 40. sz. alatt. 172

Börtöngyógyászt és tűzőnőt, akik ragasztást is készítenek, keres Nagy István, Barátok-tere 3. szám. 1991

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság